



# یوم مصلحہ موعود کی مبارک تقریب پر مختلف مقامات میں ایمان افروز کامیاب جلسے

موعودہ کی صداقت کی جین دہیں۔

## یادگیر

۱۲ روزہ سلسلہ چتر مویشاں موعودہ  
مجلس پریم صلح موعودہ منیاجی حکم مولیٰ  
سراج الحق صاحب الیکٹرونک انٹرنیٹ ویب سائٹ  
جائے ہوئے یا دیگر شریف لائے۔ موعودہ  
موصوف کی زیر صدارت جلسہ کی کارروائی  
کا آغاز ہوا۔ اجتماع اور صلح کے بعد حکم  
سینئر محرم الی صاحب نے: استغاثہ تقریر  
کی جس کی طرفت و غایت بیان کرتے ہوئے  
۱۲ روزہ والی بیٹ گوفی کو لفظ حفظ پڑھا کہ  
سنا۔

صدا زان محرم نذر پور صاحب سیکرٹری  
تعلیم رتبہ میں نے: مصلح موعودہ کے لفظ  
صدا زان شہادت کا مختلف پیرائے میں ہاں  
اور اختتام کے ساتھ ڈوکیا۔

تیسری تقریر محرم مولیٰ فیض احمد صاحب  
سینئر مصلح نے شہرہ کی: تقریر کو جاری  
رکھتے ہوئے شہرہ کی حضرت سید موعود  
علیہ السلام نے مصلح موعودہ کے بارے میں  
بنایا تھا کہ  
”اے ان کے ذریعہ میں اسلام کا نثر  
اور کلام اللہ کا مرتبہ ہو گا“

ظاہر ہو گا کہ  
خدا نے اپنے کتب کے بیچ کی یہ بات موعود  
کے ہر وقت وجود کے کسی نشان اور نکت  
کے ساتھ پوری ہوئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے  
شاہد اور رنگ میں اسلام کی ثابت اور

کلام اللہ کے ساتھ اور موعودہ حقیقت ہے  
ظاہر ہوا۔ مصلح موعودہ کی سرپرستی ہے  
تبادت میں دنیا کے کناروں تک پہنچنے اسلام  
کا مبارک ترمیم انجام پا رہا ہے۔ مغرب کی  
بے یمن تاریک وادیوں میں خاتمہ خدا کا قیام  
کیا ہو گا؟ اللہ اکبر! کہ صدارت سے فرمائشی  
کی جارہے ہے۔ اور کلمہ ترمیم سے اس کی ترمیم  
ترتیب کیا جا رہا ہے جس میں اللہ عزوجل  
کی عظمت و بزرگی کو اللہ تعالیٰ کی بزرگی  
اسلام کا بول بالا اور انسانیت کی سرمد  
مغرب ہے۔ یہی صراط مستقیم ہے۔ موعودہ  
کرم کے ترمیم کرنے کے لیے ہے۔ جس سے  
ایک دنیا کو آسائش و تسکین سے اور نشان  
مولیٰ اور ہدیہ ہے۔ مصلح موعودہ  
تاریخ کی تقابلی کئی ڈگریاں جس کو برتنے  
والا آپ کی خدا اور اللہ تعالیٰ کی داد ہے  
بہتر نہیں رہ سکتا۔ مصلح موعودہ کے یہ  
بے شمار کارنامے آپ کے لیے سود و  
اسلام کا نشاۃ ثانیہ میں دنیا کی تازہ  
دو نشان رکھیں گے! اور یہ بھی حضرت سید

# ایک نہایت ضروری اور تاریخی مصلح

سیدنا حضرت سید محمد و مولانا اسلام نے سچی محبت لہجہ میں ہی تھا اور بعض روز ایتر نیوز  
پر لڑائی کی ہادیہ کی سیرت الہدیٰ میں ۲۰ رجب تو صحابہ کو حکم دیا کہ ۲۲ بجائے ۲۳ رجب  
روز جمعہ (جمعہ) کی تاریخ ۲۳ رجب ۱۲۵۷ھ بروز جمعہ کو جاتی تھی۔ مگر اب مزید تحقیق  
کی گئی ہے اور حضرت سید بھی دیکھا گیا ہے۔ اس میں ۲۰ رجب ۱۲۵۷ھ کو سلطان ۲۲ رجب  
۱۲۵۷ھ بروز جمعہ کے الفاظ تھے ہیں۔ اور انھوں نے سلطان بھی ۲۰ رجب ۱۲۵۷ھ بروز  
جمعہ روز ۲۲ رجب ۱۲۵۷ھ تاریخ درست ہے۔ مجتہد شہنشاہ مال دار حضرت سید محمد  
شیراز صاحب رضی اللہ عنہ کے فوکس میں میرا لایا گیا۔ آپ نے فرمایا تھا  
”تاریخی دستاویز کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا“  
لہذا اس وقت اہل کائنات ۲۰ رجب سلطان ۲۲ رجب ۱۲۵۷ھ بروز جمعہ کو جانی تھی  
اور اس کے مطابق عمل درآمد ہونا چاہیے۔ تمام اصحاب مصلح رہیں۔  
نقل و حرکت و تبلیغ کا بیان

# حج بیت اللہ کی روایت

حکم تادم صاحب مجلس خدام اللہ حج بیت اللہ کی روایت محمد بشیر الدین احمد صاحب المصاحف میں ہے  
کرم کے فضل و کرم سے اس سال حج تمتہ حج بیت اللہ پر ۵ مارچ  
سلاطین جہاز سے مندرجہ ذیل اصحاب مدائن ہوئے ہیں:-  
۱۔ محرم محمد الفاضل صاحب تیرگر، ایک حسین میرا لایا دیگر  
۲۔ محرم مولیٰ صاحب الیکٹرونک انٹرنیٹ ویب سائٹ  
۳۔ محرم محمد حسن صاحب شہرہ موعودہ محمد الی صاحب نشان حضرت سید موعودہ محمد زوری  
سلاطین کو یاد رکھتے ہوئے موعودہ حج بیت اللہ  
تمام بارگاہ سلسلہ اور روایت کا بیان سے دعا کی اور خواست ہے۔ اس سال محرم  
مولانا حکیم محمد زوری صاحب سلسلہ محرم سید محمد علی صاحب کی طرف سے حج بدل پر جانے  
والے تھے۔ ان کی کیمپ ریزرو موعودہ کی۔ اثر اٹل آئینہ سال روز انہوں کے

تفصیلی طور پر ذکر کیا کہ وہ صاحب شہرہ حضرت  
و دولت ہوگا۔ وہ نکت نہیں دہم ہوگا۔ ظاہر  
دہلی عسوم سے پڑھا جائے گا۔ وہ جین کو پار  
کرنے والا ہوگا۔ خدا تعالیٰ کا سایہ ہی کے  
سر پر ہوگا۔ ان چاروں صفات پر آپ نے  
مسیح خاندان میں رہنے والی۔ اور میں محرم  
گوشش سے ہے۔

صدر محرم کی تقریر کے بعد جس کی کاروائی  
اپنے اقتدار پر پہنچنے والی کی خاکسار نے  
ایک بیخبری اور وقت کے صاحب حضرت  
عاجزہ ڈاکٹر مرزا احمد صاحب کا  
مضمون میں ”مصلح الموعودہ کے انتہائی  
پر مسونہ انداز میں دعا کے لئے لڑائی کی ہے  
”دعا دعا اور پھر دعا پڑھا کر سنا اللہ  
مدر محرم نے حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ کے کمال  
سخت کے لئے خدا کی تحریک فرمائی۔ اسی  
وقت دوران کارروائی ہی حاضرین علیہ  
نے عذر کے لئے قرآن مجید میں جو ہے  
ہیں عزیز میں برادر محرم اللہ صاحب  
غرض نے حج عذر فرم کر معذرت ایک  
عذر دے دیئے۔ اور میرے ہی روزہ جو ہے  
مطلوبی طور پر ذبح کرنے کے بیانیہ رقم مرکز  
کو رسا کر دی گئی۔  
جس کی کارروائی کا اختتام کرتے ہیں  
مدر محرم نے مندرجہ ایہ اللہ تعالیٰ کی محبت  
معاذ اور راز کی عمر، اسلام اور اجماع کی

آفرین صدر محرم نے اپنی مطلقہ تقریر  
میں بڑے عمدہ انداز میں ہوئے انداز میں مصلح  
موعودہ کی پیشگوئی میں منتظر بیان کرتے ہیں  
بتا کر یہ پیشگوئی جسم کی تفصیلات خدائے  
تعالیٰ کے حضرت سید موعودہ کے ذریعہ دنیا بھر  
کیں۔ اجمالی رنگ میں ہزاروں سال سے پہلی آری  
ہیں۔ ان کا سب سے پہلے ہی اسرائیل کے  
ساتھ ملادی کی گئی۔ اور پھر رسول اکرم صلی  
اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اس کی خبر دی گئی۔  
آپ کے بعد زمانے کے گذرنے کے  
ساتھ ساتھ اسلام کے بکالی بارگاہوں نے  
بھری اقلیت سے علم پا کر مختلف رنگ میں  
اکا اظہار فرمایا۔ اور پھر اللہ تعالیٰ نے  
ایسے سامان پیدا کئے کہ حضرت سید موعودہ  
علیہ السلام نے ہر شہر پر جا کر مہاجرین کی  
تک چکر کی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اسلام  
کے ذمہ دہ ہونے کا ایک عظیم الشان نشان  
المصلح الموعودہ کی صورت میں عطا فرمایا۔ جو  
نے اپنی تقریر کو جاری رکھتے ہوئے: وقت کی  
منگ کے مد نظر مصلح موعودہ کی چار صفات کا

# خطبہ

## اصلاح اعمال کیلئے قوت ارادی کو مضبوط اور قوت متاثرہ کے تقاضے کو دور کرو

### تم اس مقام پر پہنچ رہے ہو جو اذکار دنیا تمہاری نقل کرے

ادھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
فرمودہ ۳ جولائی ۱۹۳۶ء

پراسختان سے قائم رہی لوگ اب پرستے  
اور یقیناً اڑاتے رہے اور کہتے رہے

یہ مرد ہیں یا عورتیں؟  
ان کے چھوٹے کوڑوں کو دیکھ کر لوگ مٹھکر  
اڑتے اور کہتے کہ کون کون ہے

دور کرو اور کپڑا  
ذمہ تھا کہ ہادا بنا لینے۔ ان کے سروں پر  
ہیٹ دیکھ کر کہنے کی بجائے کوئی لباس بے بیہ  
بندہ کے سر پر ڈالو

کبھی ہو۔ مگر وہ لوگ اپنی بات پر قائم کرے  
اور آہستہ آہستہ بیہوش ہو جائے اور لوگ ان کی  
سنی اڑاتے تھے وہ بھی ٹھکر گئے اور  
ساری دنیا میں یہی رویہ دیکھ کر کوٹھی  
اچھی چیز ہے۔ ہیٹ بہت آرام دہ ہے۔  
دوسرے سے بچاتی ہے۔ یہاں تک کہ کوڑوں نے  
مرد سے دیکھ کر ہنس پھینکے اور ڈوڑھی دینے کا  
اسے کپڑے لگانے کا جی نہیں گئے۔ ڈوڑھی  
رکنے کا اسے سزا دی جائے گی۔ ڈوڑھی  
رکنے اور لبا کوٹھ پینے سے تپسن کی  
مزدت ہے جس طرح منہ دق کے لئے

گاہے ہاں لائنیں فزردی ہونا ہے۔  
گواہ ڈوڑھی سے کبھی کسی کے گواہی مانگتی  
ہے۔ اور کبھی چست کتے۔ جس سے سہارا کے  
اندازہ ضرور دنیا میں اس قدر تفریح ہو گیا۔ اور  
نرگول بجاؤں بہت ہی ۱۰-۲۰ سال سے ہی  
جوئی ہے۔ پینے وہ ہیٹ کے بڑے دشمن  
تھے۔ ان کو خزی مانس

فیض کیسے  
تھا۔ جسے ہر سہاں روی ٹری کہتے ہیں۔ ہائی  
پرو میں نے نماز کے بعد اور اب میں کیوں نہ  
ہی گیا ہے۔ نہیں لیکن اب یہی زندگی انہ کے  
ہاں موجود تھا۔ اور وہ اب ہاں سے  
تھا تو اب اپنی سزا کھینچنے والے تھے۔ مگر آج  
اسے کوڑے کھانے سے بچ گئے ہیں۔ یہی تفریح کوئی  
بڑا ہے۔ اس کے لئے کہ بعض تو اسے ایسی نہیں سمجھتے  
سب سے پہلے تھیں۔ اور سزا تھی نہیں تھیں انہیں

اصلاح فرمادہ ہوتی ہے۔  
جماعتی اصلاح

دین کے سامنے ایک ایسا ارادہ پیش کرنا ہے  
کہ دوسرے اس سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ  
سکتے۔  
یاد رکھنا چاہئے کہ دنیا میں

تربیب بڑی قوت عمل نقل  
ہے۔ اس سے زیادہ اثر کرنے والی کوئی اور  
قوت کو دوسرے نقل دینا میں ایسے حیرت انگیز  
کام کرنا ہے کہ عقل کو بھی بردے میں چھپا دیتی  
ہے۔ اور چونکہ دنیا کی عقل اور سمجھ اور فہم پر  
اس کا تدر غالب جاتی ہے کہ حیرت ہوتی ہے

جاری گزرتا رہتا ہے۔ اس کی تفسیر نہیں کر  
نظروں سے اچھلی ہو سکے۔ ابھی تربیت کو  
سال کا ہی عمر بڑا کہ بندہ مسلمان کا پیش پاگل  
اس کی نظر رکھتے اور عام سے پینے اور  
دار لعلیاں رکھتے تھے حتیٰ کہ منہ بھی کھانے  
اور چھینے اور دار لعلیاں رکھتے تھے۔  
مگر آج وہ زمانہ ہے کہ وہ لوگ جن کے گھول  
سے پیر چڑھی تھیں وہ خود ان کو چھوڑ بیٹھے  
ہیں۔ کوٹھ پینوں اور ہیٹ کے علاوہ ان میں  
اور دار لعلیاں منٹاتے ہیں بخود کر رہے

آج سے صرف سو سال قبل  
وہ دوسری چیز تھی جس نے وادی کو مٹوا دیا  
تھا۔ وہ کہتے تھے کہ کتنے جنموں نے بچتے  
اور عام سے کہ دوسرے سب جاسوں پر وقت  
دے دی تھی اور پھر اسے کوٹھ کو اڈا اور  
ذہن گزار دیا تھا۔ صرف یہ کہ ایک قوم تھی جسے  
دیکھا بھی سمجھتی تھی۔ وہ دوسروں کے بڑے کہوں  
کرنے کے لئے تیار تھی۔ لوگ سمجھتے تھے کہ یہ  
قوم ہماری سے ذہنی ہے۔ کہیں کسی کو آخر قبول  
کر لے۔ اسے اور پھر ترقی اور مدد دے رہے۔ ان  
لئے ضرور اس کے اندر کوئی ثمن ہے۔ ان  
وجہ سے دوسروں نے بھی اس کی نقل شروع

کر دی۔ بخود ایک قوم انہی کے لئے تھی۔ قوت  
ارادہ موجود تھی۔ وہ بچے ہونوں کے سامنے  
چھوٹے کوٹھ اور عاموں والوں کے سامنے  
سب سے پہلے تھی۔ وہ منڈی ہوئی دار لعلی

یہاں ارادہ تو ہے مگر کام اتنا مشکل ہے کہ  
ارادہ اس پر غالب نہیں آسکتا۔ ارادہ تو ہے  
مگر حواسنا خراب ہے کہ اس کی عقلی ارادہ  
پر غالب جاتی ہے۔ اس لئے جب تک ارادہ  
کی طاقت اور مدد نہ ملے۔ جب تک اس  
سے زیادہ حافظہ پیدا نہ کیا جائے اس  
وقت تک سنا بنا دینا ہو گا۔ اس لئے  
ہے ارادہ بھی ہے مگر طالب علم کی جگہ ناہم  
ارادہ سے آشنا وقت میں نہیں ملتا کہ سبق یاد  
کر لے اور عملی عملی کام ختم کرے کہ کتاب  
یا کرنے کے لئے وقت مل جائے مگر وہ  
اور کتاب کے کریمت ہے اور ادھر اس  
مخلاق سے دوسرا حکم دے دیتا ہے اور  
عبور کتاب کو بھی بڑا کھبے۔ اب جہاں ارادہ  
بھی ہے حافظہ بھی ہے۔ یاد کرنے کی قابلیت  
بھی ہے مگر وقت نہیں۔ ایسے حالات میں  
ارادہ قوت کمزور تھی اور سبق اور اس کے  
یاد کرنے کے ذرائع قوت متاثرہ اور اس  
کے ساتھ ارادہ نے جن حالات پر اڑا لیا تھا  
وہ اگر اس کے موافق نہیں ہیں تو اس کی تمام کوششیں  
بے اثر ہیں گی۔ یہی وقت ہے جس میں کہ وہ سے  
ان کو کاٹنا ہوتی ہے اور جب کہ اس نے  
تیار ہے

### ہم میں قوت ارادہ

روزوں میں اور میں کمال موجود ہے۔ جب  
کبھی شخص صبری جماعت میں داخل ہوتا ہے  
تو وہ جہاں تو رہتا ہے پھیل کر رہتا ہے کہ  
ایسے عقائد اور اعمال و نواہی کی اصلاح کرے  
گا جب کہ یہ جو ہم میں پیدا ہوتا ہے تو  
یکساں قوت کے ساتھ ارادہ کرتا ہے کہ  
وہ اسے شروع اپنے اعمال کو درست کرے  
گا جس طرح عقائد کو نیکو کر دیا جائے  
والا شخص اور مرد ہونے والا جو ایک  
ہی ایسی طاقت اور ارادہ کے باوجود

### عقائد کی اصلاح

یہ کام کیا ہو جاتا ہے۔ لیکن اعمال کی اصلاح  
ہی نہیں۔ تو ہم میں سے انفرادی اعمال کی اصلاح  
ہی کیا گیا ہے۔ مگر ان امور میں اس لئے  
اصلاح سے ہمیں پرکھنی پڑے گی کہ اس کے لئے ہمیں

سودہ فخر کی قوت کے بعد سولہ  
عقائد کے بارے میں ہماری جماعت کی کوششیں  
مناہب بار آور کا حساب نامت ہوئی ہیں جسے  
عقائد کی محنت کو ہمارے عقائدوں کے بھی تسلیم  
کر لیا ہے جسے طور پر اپنا لیا اور اختیار کر لیا ہے  
اس کے عقائد میں اعمال کے بارے میں ہماری  
جماعت کا کوششیں ایسی بار آور کا حساب  
ہیں ہیں مگر غیر تو غیر

### خود اپنی جماعت کے لوگ

بھی رہتے ہیں کہ اس بارہ میں ہمیں وہ مقام  
حاصل نہیں ہو سکتا ہے۔ مگر یہ کہ اس کے علاوہ  
ارادہ اور محنت اعمال کے منتقل بھی وہی ہیں  
موجود ہے جب کہ عقائد کی درستگی کے لئے  
ہیں جب ہر کمال طاقت کا موجود ہے  
تو ایک جگہ ارادہ کا کم سے کم اثر اور ہمدردی  
مگر زیادہ سے زیادہ اثر ہونا ہے کہ ہمدردی  
مخالفت ایک کام اور دوسرے کی زیادہ ہے

### دنیا میں کام کرنا کی وقتیں

دو ہیں۔ ایک قوت متاثرہ کی کمی اور دوسرے  
قوت متاثرہ کی کمی۔ باوجود اس کے ہوتی  
ہے کہ کام کرنا قوت ارادی کو مضبوط  
ہیں ہوتی ہیں۔ اس کے ذریعہ کام ہو سکتا ہے  
بہتر قوت ارادی تو ہوتی ہے مگر ہمدردی مخالفت  
تعمیر بد ہوتی ہے کہ اس پر غالب آجاتا ہے  
مثلاً ایک طالب علم ہے۔ وہ ارادہ کرے  
کہ میں یاد کرنے اور ایک اور طالب علم ہے جو  
سینا یاد کرنے کا ارادہ بھی ہی کرنا اور سب  
وہ ارادہ نہیں کرنا تو کوشش بھی نہیں کر سکتا  
ان میں سے ارادہ کرنے والا سب سے یاد کرنے کا  
اور نہ کرنے والا نہیں کرے گا۔

### دوسری صورت کی مثال

یہ ہے کہ ایک طالب ارادہ کرتا ہے مگر اس  
ارادہ کے مقابلے میں جو کام اس کے سر ہوتے  
وہ زیادہ ہے۔ طالب علم سبق یاد کرنے کا  
ارادہ کرتا ہے مگر اس کے مقابلے میں وہ وقت سے  
اپنی کتاب کا سبق اسے دے دیتے ہیں کہ  
جس کا وہ اپنی نہیں۔ مثلاً پرائمری کے طالب  
علم کو اس کے کوئی کتاب پڑھانا ہے۔ اب

دنیائے مہر تامل میں تھی۔ اس لئے وہ عربوں نے غلبہ کیا۔ لیکن شہادت تھی اسی ہی ہے۔

### نقل اول کی مثال

وایضا ہی ہوتی ہے۔ جیسے کہتے ہیں کہ کسی ملک میں کوئی شخص غلبہ نہ جانتا تھا۔ وہاں ایک طالب علم تھا۔ جو بہت ہوشیار اور کامیاب و خوش کردار تھا۔ اور لسان تھا۔ مگر روزِ اول سے وقت تھا۔ جہاں کے لوگوں نے اسے اپنے ہمہ نام ملک میں طلب کیلئے کے لئے بھیجا۔ اور ان کے ملک کے مدرس نے اپنے

دانشگاہ اور اسٹیشن دس کے نام اسے سلطانہ وغیرہ بھی دیتے ہیں جو وہ گیا۔ اور ایک طبیب کے ساتھ اور وہاں میں داخل ہو گیا۔ اچھی دینی روز ہی ہوتے کہ طبیب کسی مریض کو دیکھنے گیا اور اسے بھی لعلمان اٹھا کر اسکو پہلے لگا کہا۔ وہاں جا کر مریض کی مشق دیکھی۔ اور اسے کہا کہ آپ نے گل پہنے کھائے۔ وہ لعلمان آپ ایسے لاکھ مزاج کو پہنے کیلئے منم ہوتے ہیں۔ یہ پیٹ درد کا وجہ ہے۔ اسے تو کھانہ کر دیا۔ اور اسے اس کے وہ طالب علم اسناد کے مکان پر پہنچ کر کہنے لگا کہ میں جا رہا دیکھتے ہیں داپس مال جہاں بنا ہوں۔ اس سے پوچھا

### طبیب کیلئے کا ارادہ

تک کر دیا۔ اس نے کہا نہیں۔ میں ہی پڑھ چکا چوسٹیا اور آدمی بہت جلد سے کھتا ہے وقت ضائع کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ اسناد سے کہا کہ اتنی جلدی طبیب کہاں کیسکی جاسکتی ہے۔ اس نے کہا نہیں ہی ہوشیار آدمی کے لئے کیا نہیں ہے۔ اصل چیز تحقیق ہے۔ سو اس کا کہنے سے معلوم کر لیا ہے۔ آگے علاج تو ایک جانتا ہے۔ دن پہنچاؤ لوگوں نے کہا اتنی مسلواری داپس آگے۔ اس نے کہا ہاں میں سب کیا ہوں۔ ہوشیار آدمی جلد سے کھتا ہے۔ وہاں کوئی فریضہ یا ہر ہر ماہ کو یہ طبیب صاحب بھی پہنچے۔ اور جا رہا ہے کے پیچے انار ڈالنے کے بعد کہا کہ آپ مالک مزاج آدمی ہیں۔ آپ نے

### گھوڑے کی زمین

کھالی۔ بلکہ لاوہ آپ کو ہرگز نہ سکتے تھے۔ وہ دس مہینے کے بعد کہتے تھے کہ گھوڑے کو کھانا کھانے جو ہر ہفتے صبح کے لئے ملتا ہے یا ایسی باتوں سے ہے۔ اور نوکر وہ کہتے تھے اسے خوب پیٹو۔ جب نو بے بیٹ جگا دیتے تھے کہ اس طبیب نے جس سے ہی منہ طلب کیسکی ہے یا یہی ہی کہتی۔ وہ مریض کو دیکھتے تھے۔ لڑیں ہی اس کے ساتھ تھا اور نہ ہر ہر ماہ کو کیا گھوڑے۔ اس نے جا رہا ہے کے پیچے دیکھا

دو تین تینے کے واسطے  
پڑے تھے۔ اس نے مریض سے کہا کہ تم نے

پہننے کہا ہے۔ میں نے سمجھا کہ جو چیز چارہ پان کے پیچے پڑی ہو وہی زمین سے کھائی ہوئی ہے تو لعلمان ایسے ہی ہوتے ہیں۔ کسی کو ترقی یافتہ دیکھا۔ لڑائی کے کاموں کی نقل مشورہ و کردی تھی اس وقت کے کہ کبھی اسی سے منگھوڑے مہررت پیدا ہوا ہے۔ بہرہ جھنسا جا چکے کہ ہر ایک مریض ملاقت سے باہر ترقی چیز ہے اس میں دروست طاقت ہے۔ اور مریض طرح اس سے بڑی باتیں پیدار ہوتی ہیں۔ کبھی یہ

### اچھی مشق بدلیاں

بھی پسند کرتی ہے۔ جیسا کہ ہم دیکھتے ہیں کہ عربی زبان کے عرب لوگ سمجھ کر اسلام قبول کر رہے تھے۔ لیکن کچھ لوگوں کے جو ان میں سے ایسوں نے مصلحت نقل کے طور پر اسلام قبول کرنا شروع کر دیا۔ کہ یہاں پہلا تھی لڑائی اس وقت نہیں ہوئی اسب معلوم ہوتا کہ ایک دلیل ہے جو براہ حق آدمی ہے اس میں اور میں ہیں ہزاروں اور مشق نقل کی ایک وقت ہی اسلام قبول کرتے تھے۔ اور تاریخ سے پتہ چلتا ہے کہ اس باہر وہ ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرتے تھے۔ اور دیکھتے تھے جلدی کروا گیا نہ ہمارا مخالف جسیر پہلے داخل ہو جائے۔ تو وہ اسلام نقل کا لفظ۔ آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد

### زکوٰۃ کا فتنہ

جب انھما تو وہی نقلیوں نے اسلام قبول کرنے میں جلدی کی تھی۔ انہوں نے کوئی طرف لوٹ جانے میں جلدی کیا ہے سب قبیلوں نے اتفاقاً اختیار کر لیا۔ یعنی کہ اس سے عرب میں صرف یہی جگہ نماز پڑھنے ہوا تھی۔ اس لئے ان لوگ وقت تھا۔ کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ جیسے ہرادر ان ان سے ہی حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہما سے غم سے عرض کیا کہ اس وقت میں ذرا ہی اختیار کر لی جا چکے

### سارے ملک میں لغات

ہوئی ہے۔ مگر حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے عرضے جواب دیا کہ جو لوگ رسول کریم سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں اہل کھٹان پانڈے کا کسی لڑکا ہے دیئے تھے جب تک وہ ہر کسی باہر بھی نہ دے تھے۔ ان سے لڑائی میں ہند کر دیا گیا۔ خواہ غلطو انہما راہ جانے کو ہرگز کی گھوڑوں میں

### مسلمان غور تلوں کی لاشیں

پڑی ہوں جنہیں کے گھٹنے ہوئے ہیں۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے عرض جب اس سے گفتگو کر کے ہارنے لگے۔ غور تلوں کے بیٹوں نے پوچھا کہ ہر گھوڑے تھے۔ اور اس فکر میں تھے پوچھا کچھ کا مصلحتی ہوئی۔ لڑاؤ نہیں ہت بہر جواب دیا

کہیں اس بڑے کو بہت کر۔ وہ دل کا کھنسا تھا مگر یہ تو ہم سے پہلے ہندو ہے اور آخر خدا اٹھانے کے فضل سے حضرت ابو بکر نے اسلام کو دوبارہ عرب میں تمام کیا اور تڑپتا کہ طاقت وہی عرب کے مسلمان ہی تھے۔ غرض

### نقل ایک بہ دست طاقت ہے

جو کبھی نیک کے پھیلنے میں مدد ہوتی ہے اور کبھی بری کے پھیلنے میں جتن توڑتا ہے اس بنا بنا ہوا۔ جو یہ نقل میں سے ایک دفعہ کام کی اصلاح میں مدد تھی۔ اور حضرت وقت میں اس کے شمار کو مٹانے میں مدد کی۔ اور وہ لوگ جو دارمیں رہتے تھے۔ ان سے دارمیں منڈوانے لگی کبھی اس سے ندادار اس کے رسول پر ایمان کے بھاریں مدد دی اور کبھی انکار کی

پس نقل اپنی ذات پر اچھی ہے اور ہرگز اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسے نہ فرمایا ہے کہ

### من تشبه بقوم فهو منهم

نقل کرنے والا اگر اچھی مریخ کا نقل کرتا ہے تو وہ اچھا ہوتا ہے۔ اور اگر کچھ چیز کا نقل کرتا ہے تو پورا ہوجاتا ہے۔ نقل ایک شخص کے کردار سے کیا مانتا ہے۔ اس لئے کہ وہ وہ ڈالا جاتا ہے تو وہ وہ نظر آ جاتا ہے اور اگر کوئی ڈالا جائے تو پورا۔ اس میں کار رنگ ڈالا جائے تو وہ کا نظر آتا ہے۔ اور اگر رنگ مرنے ڈالا جائے تو پورا ہے۔ اور یہ ہر رنگ کے جنوں کو لے کر نیا ہوجاتا ہے۔ درحقیقت اس زبردست طاقت کو اللہ تعالیٰ نے

### انسان کی بہتری کیلئے

پہلے کیا ہے۔ تاکہ ایمان کے راستہ پر اس کا تصور اپنی کے لئے آسان ہوجائے گو گندے لوگ سے نئی طرح استعمال کرنے لگ جاتے ہیں۔ جیسے وہ ایک بڑے مشابہہ کو لوگ نئی طرح استعمال کرنے لگ جاتے ہیں۔ اس طاقت کی پیدائش کی اصل توحید ہے کہ خداوند ایک طاقت تک جو دھڑک رہے تھے پھر جب اپنا سیکر جالے تو پھر ان کی اشاعت میں ہر وقت پیدا ہوا جاتے۔ چنانچہ جب کوئی قوم ایک ایسے مقام پر پہنچتی ہوجاتی ہے کہ لوگ اس کی نقل کریں۔ تو وہ کامیاب ہوجاتی ہے۔ حضرت ایک ایک اور دو کو مٹوانا یا مٹا ہوا کام سے اور اس طرح مٹانے کے لئے ایک باقاعدہ

### کامیابی کے لئے

درکار ہوتا ہے۔ اور وہ ایک تک پہنچا کر سکتی ہے۔ چنانچہ اپنی ترقی کو بھی دیکھ لو اگر

لوگ اس طرح جاری جماعت میں داخل ہوتے ہیں جس طرح اب ہوتے ہیں۔ یعنی ایک ایک وہاں ہر طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ابتدائی زمانہ میں لوگ داخل ہوتے تھے۔ ۷۰ شایع ہوا ارسال میں اسٹے لوگوں کو کبھی صرف لڑکھیں جیسے حضرت فرما کے کہ ہندو تک اسلام لے گئے کامیابی ہی وقت ہوتی ہے جب لوگ نقل کرنے لگیں۔ اگرچہ جنوں کی نقل ملنے سے کبھی مریضوں کی نقل کرنے کے لئے بھی مصلحت اور ایسے ہوجاتے ہیں۔ مگر یہ تو مریض سے کامیابی ان کے دلوں میں بھادی جاتی ہے زکوٰۃ صرف یہ ہوتا ہے کہ لوگوں کے وقت وہ نقل سے کام لیتے ہیں اور نقل ہو جاتی ہے مگر

### نیک امر کی نقل

کرنے والا اور دواں کے خواہے ہی عقل سے مدد نہیں جانتا۔ اور وہ اس کے کچھ اچھی اور عقلی بات کا بہت نقل کر رہا ہوتا ہے اور دوسروں سے وہیں فرود ہوتا ہے۔ چنانچہ اس سے کئی دہ

### پیرے کی مثال

سنانی ہے وہ کم عقل آدمی تھا۔ صرف نقل سے اس نے حضرت جیسے منور علیہ السلام کو باغیب مریض محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے کہا کہ تم سنانی کیوں رہتے ہو۔ پھر اس نے جواب میں کہا کہ کوئی پڑھا کھلا آدمی تو میں نہیں۔ صرف اتنا جانتا ہوں کہ مریض صاحب سنیٹھ سے بارہ میل کے فاصلہ پر رہتے ہیں۔ اور لوگ غمخوفاں کے پاس پہنچ جاتے ہیں۔ مگر آپ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جو بیانیہ بھی گھس گئی ہیں۔ مگر کبھی آپ کو کوئی نہیں پوچھتا۔ یہ دلیل اس کی تکلیف تھی جو اس حد تک میرے کے ایمان کا راز تھا۔ دیکھ کہ مثنیٰ قسمی نقل سے ہوتی ہے اتنی دیکھ لے نہیں ہوتی۔ نقل میں

### پونجی پکڑنے والی بات

ہوتی ہے۔ سچائی جب ایک حد تک ترقی کر جاتی ہے تو لوگ اس میں داخل ہونے کے لئے بہانہ ڈھونڈتے ہیں۔ اس وقت وہ کوئی مولیٰ یا دلی علی سون میں تو کہتے ہیں کہ میں تم سے ہجرت نہیں کرتی۔ ان لوگوں کی مثال اس وقت دھولی کی سی ہوتی ہے۔ جسے کہتے ہیں روز گھر دواں سے

### روٹھے کی عادت

تھی۔ ایک دن اس کے بری ہوں نے فرمایا کہ اگر اب یہ روٹھے تو سے مٹا ہوا ہے۔ کیونکہ روز مٹانے سے یہ مٹ رہا ہے۔ اگے مٹا ہوا ہے پھر روٹھا اور اس کے لگاں گھریں نہیں مٹوں گا۔ اور اصل کر کے کہ باہر







نیک اور گوشت خور کے ایک منادی  
 پورٹریٹ میں جہاں پر تقریباً ۵۰ افراد  
 کے سامنے تقریر کرنے کا موقع ملا۔ اسی  
 طرح دانشمندی کے ساتھ اس کی تقریر بہت  
 دلچسپ تھی۔ ایک شخص نے کہا کہ تمہارے  
 ایک بیٹے کو دستاویز ہے جس کا نام  
 کہہ کر تقریریں کرنے کا موقع ملا۔ اس کی تقریر  
 کے بعد میراں نے ان لوگوں کو مخاطب کر کے  
 اسلام کے بارے میں مزید معلومات  
 مانگ کر، چاہتے ہیں اور وہ دوسرے کو دیکھنا  
 کہیں چاہتے ہیں۔ چھ دوپہلے میں یہی بات کہی  
 گئی تھی۔ اسی لئے مجھے ایک اور تقریر کرنی  
 چاہیے۔ چنانچہ اسی جلسہ میں میں نے فکسار  
 سے دوسری تقریریں کی۔ ان دنوں ان دنوں  
 کا اچھا اثر ہے۔ بہت سے وقت سڑکوں  
 پر آتے گئے ہیں۔ وہاں گیا۔ تقریروں کے  
 نتیجے میں ایک اجلاس سے کہہ کر اسلام کے  
 بارے میں ان کے دل میں بھی ایک نیا جذبہ  
 نکلتا ہے جو ان کو تقریروں سے دور نہیں  
 غرض دو دن بعد پورٹریٹ کے بارے میں  
 مقامی وزیر برسر کرسیوں کے حیدر چوہ  
 پر تقریر کر کے اس خطوط لکھے۔ اور تقریر  
 بھی ارسال کیا۔

اسی طرح میں خوش قسمتی سے محترم  
 چوہدری محمد ظفر اللہ سلطان صاحب بھی دو  
 تیس دن کے لئے دانشمندی کی تقریریں  
 لائے۔ آپ شہر میں ہی آئے۔ اور  
 مختلف امور کے متعلق قیمتی رہنمائی  
 ان کی آواز سے نازہ آگیا۔ تمہارے ایک  
 خالی اجلاس ہوا گیا۔ اس اجلاس میں  
 تقریباً دو گھنٹے بعد پوری صاحب موصوف  
 نے خطاب کیا۔ اس اجلاس میں چند  
 مسلم اور غلامیے آپ نے ایک اعلیٰ تہذیب  
 علم یعنی علم، بہ طالب علم ایک مقامی اور  
 پورٹریٹ میں ایک جلسہ میں پوری صاحب  
 کے اس خطاب سے حاضرین بہت متاثر  
 ہوئے۔

حاصلہ طریق  
 سیکرٹری محمد امجد علی صاحب اس وقت  
 میں معرفت کا ہیں۔ غرض اراکین پورٹریٹ  
 ایک خاص تہذیبی نقطہ نظر کے ساتھ  
 مختلف جلسوں میں آپ نے مجھے  
 اس کے بعد پورٹریٹ میں ایک جلسہ میں  
 تقریر کر کے دعوت کی۔ آپ وہاں تقریر  
 لے گئے، اور آپ نے تقریر میں کہا کہ  
 دو برس سے چرچ میں ہی آپ کی مدد کو لیا  
 جہاں آپ نے اسلام اور میں سنت  
 کا اعزاز کیا۔ اور بائبل سے حوالے  
 دے کر اسلام کی صداقت اور صوفی  
 سید کا صفات کو ثابت کیا۔ چنانچہ کافی  
 غرض جہاں تک اس بحث کے دوران  
 کا نتیجہ ایک تقریر کا ہے۔ چنانچہ کافی  
 کیا کہ وہ ایک اور سب سے کر اسلام پر

مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے مسجد  
 آئے گی۔ چنانچہ بعد میں یہ آواز کی گویا ہے  
 کہ آئی اور اسی خطوں (اسلام) اور مسابقت  
 کے مختلف سرمدانات پر گفتگو ہوئی  
 ہی جس کی وجہ سے گروہ کے بہت  
 سے مزید پھر اسلام میں دلچسپی لینے لگے  
 گئے اور اب اسلام کا منظر کو کر رہے  
 ہیں۔

اسی طرح ڈیپن کی سبھی میں ایک  
 مقامی وزیر برسر کرسی کے طالب علم نے ایک  
 گروہ کیا۔ ان طلبہ کے سامنے تقریر کی  
 اور پھر صاحب سے اسلام کی صداقت  
 اور اس کے بائبل میں لکھنے کے بعد  
 بحث شروع ہوئی۔ جس میں طلبہ اور  
 پروفیسر دونوں نے پورا اہتمام کیا۔ بالی  
 دفتر اس پر حیرت سے پھر صاحب کو  
 پورٹریٹ میں تقریر کرنے کی دعوت دی۔  
 پورٹریٹ میں ایک اور طالب علم بھی  
 اسلام میں دلچسپی لے رہا ہے۔ پھر صاحب  
 اور اس طالب علم کے درمیان پہلے خطوط  
 کتابت جاری ہے۔ اسی طرح مقامی طور  
 پر ایک جماعت پورٹریٹ میں اسلام میں دلچسپی  
 لے رہی ہے اور اسلام کے بارے میں  
 بہت دلچسپی اور لے رہی ہے۔ دعا ہے کہ  
 اللہ تعالیٰ ان کے دلوں کو کھول دے  
 اور صداقت کو ظاہر کر دے۔

ڈیپن کے نزدیک... اہل علم سے سامنے  
 پکا دیکھنے میں ہمارے ایک مخلص صحابی  
 دست ڈاکٹر ظفر بہادر صاحب ایک  
 مقامی ہسپتال میں ٹریڈنگ لے رہے  
 ہیں وہ اپنے زبانت کے اوقات میں  
 تبلیغ کی بات لے لیتے ہیں اور تقریباً  
 سو ڈاکٹر لڑیں جسے دیکر دلچسپی لینے والوں  
 کی گفتگو کر کے جتنے ہیں۔ پھر صاحب ان  
 کو لڑ کر جیسے بھجوانے رہتے ہیں۔ انہوں  
 نے فکسار کی بھی لکھا کہ میں ہندو لڑکر  
 لڑکر بھجوانے لگا ہوں اور وہ وقت  
 اور اگر وہی گے اور پورا لڑکر بھجوانے  
 صوفی تقریر کرتے ہیں، ہندوؤں نے پھر  
 صاحب کو بھی وہ فکسار دیکھنے میں پورٹریٹ  
 میں اور وزیر تبلیغ احباب کے ملاقات  
 کی گئی ہے۔ اسی جلسہ میں ایک پورا صحابی  
 دست ڈاکٹر صاحب میں جو جماعت  
 کرتے ہیں۔ گروہ کو بھی نہیں ہی۔ مگر  
 جماعت کو بھیج کر تبلیغی کام سے بڑے  
 نتائج میں وہی جن میں میں لڑکر بھجوانے  
 میں سنت تقریر کرتے ہیں۔

میں ہی مقامی جماعت کی تبلیغ اور ترقی  
 حالت کو بہتر بنانے کے لئے اجلاس ہوا  
 اس سے حاصل ہوتے ہیں۔ میں نے آواز کیا  
 دیکھ کر ڈاکٹر صاحب سے ملکر پورٹریٹ  
 رہا ہاں ہے جو کہ نماز میں خطبات کے  
 ذریعے بھی ممبران کی تربیت کی جاتی ہے۔  
 تربیت پر رنگ میں پھر صاحب صرف

### بقیہ صفحہ ۲

سبحانہم! چنانچہ حضرت اقدس فرماتے  
 ہیں۔

وہ مذاق سے اس نام پر بظاہر کیا لکھ  
 دو سرفراز نہیں دیا جائے گا میں کا نام کو بھی  
 ہے۔ وہ اپنے کاموں میں اولاد ہونے کا حقیقی  
 اللہ ماہی شاد (سبزا شاد)۔

مبارک ہے کہ وہی مبارک حضرت اقدس نے  
 اس مبارک روہ کا نام لکھا اور محمود رکھا ایک  
 اور جگہ حضرت اقدس تحریر فرماتے ہیں۔

وہ میں صلح محمود کا الہامی عبارت میں فرض  
 رکھا گیا ہے اور نیزہ و سرنام اس کا نمونہ اور  
 تیسرا نام اس کا بیٹا بنی ہے۔ اور ایک اور  
 الہام میں اس کا نام نذیر فرمایا گیا؟ سبزا شاد  
 مگر حاشیہ۔

فکسار نے حضرت اقدس علی الصلوٰۃ  
 والسلام کی وہ تقریر جو حقیقت الہی کے مطابق  
 میں درج ہے جس کی آواز میں گویا کہ  
 موجود کو اولاد ہوگی۔ اس بات کا ثبوت  
 اشارہ ہے کہ خدا اس کی نسل سے ایک  
 ایسے شخص کو پیدا کرے گا جس کا نام میں  
 ہوگا اور وہی اسلام کی حمایت کرے گا  
 جب کہ میری بعض پیشگوئیوں میں یہ پورا ہوگا  
 فکسار نے احباب کو یہ بات خاص  
 سمجھا کر حضرت اقدس کے وہ الفاظ مثلاً  
 رائی اور کجائشیں قابل غور ہیں۔ چنانچہ حضرت  
 امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا ہے  
 بائیں میں اور پھر حضرت سید محمود علی الصلوٰۃ  
 والسلام کا نسل ہونا ایک زبردست دلیل  
 ہے۔ جو صلح محمود پر صداقت آتی ہے۔ لکھا  
 نے فکسار کو، زور دیا ہے اسے اشتہار میں جس  
 قدر بدنامی میں پورٹریٹ کو لکھا ہے، میں حضرت  
 سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دی گئی  
 اور پھر صلح محمود کا، زور دیا ہے، میں پورا  
 ہونا اور جگہ جگہ خدا سے ناز ہونا اور  
 پیشگوئی کا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہویں پر  
 بزادہ کا کہنا ہے حضرت خلیفۃ المسیح کی ذات  
 بیکرات جیسا ہے جتنی ہی احمدیت کی صفت  
 اور خدا تعالیٰ کی سنت کا چرچہ ہے، ثبوت ہے  
 وہ خدا سے ہی اور وقت ایسے بندے پر  
 ظاہر کرنا وہ زمین اور میں ہوگا اور اس کے  
 بعد ایسا وجود دیکھنا ناگزیر ہے کہ اس کا

پوری قدرتی سے معلوم ہے، اور پوری محنت  
 سے کام کر رہے ہیں۔

دانشگاہیں جسے برگ و ڈیٹرائٹ۔  
 لکھا اور بائیں میں میں افراد نے اسلام  
 قبول کیا جس کی کئی تعداد ابھی ہے

احباب سے درخواست ہے کہ وہ اگر  
 میں اسلام اور احمدیت کی ترقی اور تبلیغ کے  
 کام میں سہادت اور کامیابی کے لئے  
 دو دل سے دعا کرتے ہیں۔

سید عیوادی

کا مدد میں بنایا مختلف زبانوں میں آواز کی  
 ہے سراج، مبین کا دنیا میں جانی جیسا تقریباً  
 دیگر تعلیمات میں کہہ کر تجزیہ اعتراض  
 کرتے ہیں۔ غرض کہ حضرت زبیرہ اللہ نے  
 بغیر اعتراض کے تمام کارناموں پر گری نظر  
 ٹھانے سے زندہ خدا تعالیٰ پر یقین کامل ہو کر  
 احمدیت کی صداقت اور دین اسلام کے متعلق  
 اطمینان قلب حاصل ہوا ہے اور اس کی حق  
 اطمین حاصل کرتا ہے۔ اور ایک ہی منظر کے  
 ساتھ یہ سب سے خواست ہوا ہے کہ میں ہی  
 اور خدا تعالیٰ سے ہر روز کے لئے دو دل سے  
 دعا کی جاوے۔

فکسار علی محمد اللہ علیہ السلام کے لئے دعا ہے

### پیننگ ڈی

پیننگ ڈی، ۲۰ مارچ، زور دیا ہے کہ مولیٰ محمد اللہ  
 صاحب داخل کی صداقت میں یوم صلح محمود  
 کا جلسہ منعقد فرمایا۔ تمام اور اہل علم کے بعد  
 ہمارے فوری لکھا ہی گئی تھی احمد صاحب نے  
 ایک تقریر کی جس میں آپ نے ثابت کیا کہ  
 صلح محمود کے بارے میں حضرت سید محمود علی  
 السلام نے جو پیشگوئی فرمائی وہ ہمارے  
 موجودہ امام کے ہونے کے بعد ہی ثابت صدیقی  
 سے پوری ہوئی۔ بعد صاحب مدوار نے ایک  
 دلچسپ تقریر فرمائی جس میں صلح محمود کے  
 کارناموں پر متعلقہ جوتے احباب جانتے  
 کہ ان کی ذمہ داریوں کی لگاتار توجہ و اللہ  
 تعالیٰ میں سب کو ترقی دے کہ ہم سب پر صلح محمود  
 کو خدمت دین بنادیں۔

فکسار کی اور زور دیا ہے

امیر پیننگ ڈی

### ولادت اور درخواست دعا

مکی عبدالسلام صاحب آف سیکنگ  
 اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بتاریخ ۳۰  
 فروری کو، امراتر خطا زلیما، نور پور کی طائرہ  
 حضرت سید محمد نظام اللہ صاحب مدراجت احمد  
 یازدہویں ولد صاحب ازادی پورہ اور صاحب  
 دارا زلیما کو اللہ تعالیٰ نے عزیز کو پھر خطا فرمائے۔  
 اور ایک صاحب مدراجت زلیما نے۔ نیز صاحب  
 دارا زلیما کو اللہ تعالیٰ نے ایک صاحب کی شکل  
 میں دو فرمائے۔ زیادہ سے زیادہ دین کی خدمت  
 کو ترقی دے۔

زلیما صاحب مدراجت زلیما نے امراتر میں  
 انبارہ دیکھنے میں دس روز بعد ولادت آواز  
 فرمائے ہیں اور اپنے فرزند پر ایک نام لکھا ہے  
 جاری کرنا چاہتے۔ نیز صاحب مدراجت زلیما

### درخواست دعا

محکم صاحب ڈاکٹر محمد نذیر اللہ صاحب مدراجت زلیما  
 دین و ایمان اللہ صاحب خان پورہ میں ازادی  
 صاحب مدراجت امیر علی پورہ میں علی صاحب مدراجت زلیما  
 اور زور دیا ہے۔ نیز صاحب مدراجت زلیما

۱۰۔ دہلی سولڈن گئے۔ اور ہاں رہے ہیں۔ احباب کام سے دو اسکیم کو باغی ہو گئے۔ اور اسلام اور احمدیت کی ترقی اور تبلیغ کے لئے  
 فکسار سید عبدالعزیز اور حضرت سید محمد علی صاحب مدراجت زلیما صاحب مدراجت زلیما صاحب مدراجت زلیما صاحب مدراجت زلیما





# بالیمنڈہ میں رمضان المبارک اور عید الفطر

(بقیت صفحہ اول)

گزشتہ سال سے یہاں ٹلک سے بہت لوگ کام کے لئے آ رہے ہیں۔ جو ملک بھر میں پھیلے ہوئے ہیں۔ کوشش کر کے ان سب سے گفتگو تکمیل پائی ہے اور رمضان المبارک کے ضمن میں انہیں یہاں کے مزدوری حالات اور مسائل سے آگاہ کیا جائے گا۔ ان میں سے نئے چار روزہ کر کے ان میں تیار کر دو ان تک پہنچانے گئے ہیں یہاں تک جہاں تک معین اور اسلامی ملک شفا ملے اور شرف اور ان سے بھی بہت سے لوگ کام کے لئے آئے ہوتے ہیں اور ان کی تعداد میں دن بدن اضافہ ہو رہا ہے ان سب سے گفتگو تکمیل کرنے کے لئے خط و کتابت کے علاوہ کچھ دور سے بھی کئے گئے ہیں۔ رمضان المبارک کے ایام میں ہماری مصروفیات میں خاصہ اضافہ ہو گیا۔ ڈاک کا کام بھی بہت بڑھ گیا۔ اور ایسی فون تو اس قدر آئے گئے کہ کئی کئی گھنٹوں کا کام کرنا بھی مشکل ہو گیا۔ عموماً اس کے باوجود ہماری مصروفیات اور یہ ساری خدمت ایک برسے سرد اور لطف کا موجب بنتی ہے۔

سبحیہ روزانہ ایک پارہ اور اس کا تمام کسے ہیں۔ یہ اس وقت بھی مارا جینا پاتا ہے کے ساتھ جاری رہا۔ اس دن کے لئے یہاں کے حالات کے لحاظ سے شام ہی کا وقت بوزمان تھا۔ چنانچہ ہر گھنٹہ کی گزرتے گزرتے یہاں شرمنا جو کرات کے ساتھ وہاں تک ختم ہوا کہ سب سے پہلے ملک بھر کے روزناموں میں شکر ملاحظہ کی فون سے اس کا اعلان کیا گیا۔ عموماً یہاں طور ریڈیو نمبر کے نام سے پالینڈ کے اس پرگرام میں حصہ لینا مگر تقابلاً اس پرگرام کے بیرونی اور اندرونی حصہ کو پورے طور پر پورے لفظ پر دیکھا گیا۔ اس پرگرام میں، منٹ کی میری تقریر اور اس کے اشعار پر مشتمل تھی۔ نیز برادرم صلاح الدین صاحب کو سبھی میں مبارکبادیں دے دکھایا گیا۔ اور اس کے علاوہ چار جماعت کے دو افراد اور دو سرین اور دو نویم الاسلام کا اشرافیہ بھی اس پرگرام کا پورہ تھا۔ گزشتہ ہی اس پرگرام کے متعلق حکم نے پورے غلوں سے اس پرگرام کو زیب میں دیا۔ ہم اس پرگرام سے مارے تک ایک اور حرکت فرمادہ پیدا ہوگی جس کا آغاز ہمیں کے مشغلہ طاق و بے شمار طینی فون کا راز سے آگے لگایا جا سکتا ہے۔ بالیمنڈہ میں نصف سے زیادہ گھنٹوں میں طینی فون میں شیش منور ہیں اس پرگرام کے پورے فون سے اول سلام ہوتا ہے کہ جیسے ہم اپنی ماسٹی کے لحاظ سے تہہ در تہہ اول بورہ سے ہیں۔

یقین ہو گیا کہ اتنی طرفی تو ادا کے لئے مسجد میں سیکرٹاں ماسٹیوں ہو گا۔ چنانچہ عید سے چند روز قبل جہاں مسجد کے قریب ملا فون میں ایک سرین پائل کا یہ پرینڈا پڑا۔

عید میں ان سفینہ کے روز ۱۵ روزہ کو منائی گئی۔ عید کا وقت ہم نے پانچ بجے رکھا تھا۔ جو ہمیں پچیس سال کی عمر میں دوسری ہی خیال مزدور تھا کہ مسلم ملک سے آئے ہوئے معین احباب غریبوں کے لئے سے بہت سے معین ہی موجود ہوں گے تاکہ ہم عید کے روز صبح کی نماز خاص طور پر مسجد میں ادا کی جاسکے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ اسی صبح کی نماز کا وقت بچا ہی تھا کہ عید کی گھنٹی بجی شرمنا ہو گئی۔ معلوم ہوا کہ بعض حرکت دوست ملازموں نے اتوار اور روز کا سفر کرنے جوئے اس ضمن سے آئے ہیں کہ صبح کی نماز کے لئے وقت پر مسجد پہنچ سکیں۔ چنانچہ صبح کی نماز کے بعد سے آئے اور ایک کا ایک تانتہ بندہ گیا۔ اور مسجد جلی پڑ گئی۔ اس کے بعد پھر جو لوگ انفرادی طور پر جاگڑوں کی صورت میں ہوں ہیں آئے انہیں ہم پال کی طرف رہنمائی کرتے ہوئے تھے تاکہ وہ اس نئے سے پہلے پال بھی سارا کھر گیا۔ آئے دنوں میں کئی تہہ اور نون کی گئی۔ دوسرے نمبر پر آگئے تھے اور پھر اردن کے لوگ ہمارے ذریعہ زمیں کی اکثریت مسجد میں رہی۔ ایک جگہ تک ہم برادرم جو چوری صلاح الدین صاحب نے من ز عید پڑھانی اور دوسری جگہ غنا گارنے۔ کئی ذریعہ برادروں کو جگہ موجود تھے۔ چنانچہ دو دنوں تک انہوں نے آواز بھی مکارڈ کی اور تقاریر کی فلم بھی کی۔ ہمارے اس ساری کارگر اور کولرات خبروں کے پرگرام

بہت شکر کیا جس سے ایسا فون بھر ساری مسجد لوگوں کی فوج کا مرکز بن گئی۔ سارا فون سے کہ دو فون جگہ پر کوئی دس بارہ حد کے قریب سزا پڑتے والوں کا فون اتنی طیل و زین پر لوگوں نے سب (تہہ پال) کو کلا کا استقبال کیا تھا ان کی آنکھیں کھلی کی کھلی رہ گئیں۔ غنا گارنے کہ یہ حال صد مشن کی آمدندہ ترغیبات کا پیشہ نمونہ ثابت ہوا۔ اور وہ دن بھی دیکھنا نصیب ہوا۔ جب پنج مسلمانوں کا اس قدر اجتماع ایک حقیقت بت کر سامنے آجائے۔

سبحیہ نماز عید کے بعد احباب کی کافی وغیرہ سے تشریح کی جبکہ پال میں کئی تقسیم کی گئیں۔

عید کا شرم کو سبھی پاکستان کے سفیر صاحب صاحب صاحب کے اعزاز میں (Reception) کا اہتمام تھا۔ جس میں آپ ازراہ فون شیش تک عید تشریف لائے۔ اس موقع پر انہوں نے انیسویں ڈاکٹر محمد مشرف اور ترکی انیس کے دست سیکرٹری عبد الباقی محمد عمر کے تشریف لائے۔ صبح کی نماز کے وقت ایران کے سفیر صاحب بھی مسجد شریف لائے اور شام کے وقت پارٹی لگائی۔ اسکے کا منور ک۔ ویسپشن میں جماعت کے افراد کے علاوہ متعدد دفاتر اور ڈاکٹر اور موجود تھے۔

ہمارے یہ عید ایک اور محظاف سے بھی سرت کا موجب ہوئی کہ انہوں نے اس موقع پر دو ڈیج اسلام اور اسلام قبول کرنے کی توجیہ غلط فہمی یا غلطی ڈاکٹ۔ انہوں نے انہیں استقبال غلط فرمائے۔ آپ ہیں۔

## جگہ یوم مصلح موعود

۱۵ مارچ بروز اتوار بھی کہا جا سکتا ہے

نظارت بڑا کی طرف سے مورخہ ۱۵ فروری کو جلسہ ہائے یوم مصلح موعود منعقد کئے جانے کا اعلان کیا گیا تھا۔ اگر بعض جماعتوں کی طرف سے رمضان المبارک کی وجہ سے اس تاریخ پر جلسہ کا اہتمام نہ ہو سکا ہو۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ایسی جماعتیں ۱۵ مارچ بروز اتوار اپنے یہاں جلسہ کا اہتمام کریں۔ اور بعد انصاف جلسہ کی مقصدیں رپورٹ دفتر بذریعہ ارسال کریں۔

ناظم شریعت و تبلیغ خدیوان

ہماری ہی فون کی عید بھی اپنی غیبت کے لحاظ سے ایک خاص عید تھی۔ جسے ہم نے پہلے عرض کیا ہے کہ اس ملک میں متعدد رسم ملک کے لوگ کام کرنے کے لئے آئے ہوئے ہیں اور صرف وہی ملک میں اس کے ساتھ حکومت بالیمنڈہ کا خاص مبارک ہے (جسے چنانچہ انہوں نے عید کریم نامی آج کے علاوہ اگلیوں کے جشن نظر میں

رمضان المبارک کا عید اپنی بکات کے لحاظ سے ایک خاص عید ہے۔ ان کی بکات سے علاوہ اگلیوں کے لئے ہم پر

# اجابِ جماعت و عہد پیمان مال کی توجہ کیسے

صدر انجمن احمدیہ تادیان کا موجودہ مالی سال ختم ہونے پر صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ اس لئے احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنے ذمہ کے حلقہ چندہ جہات کی سونپیدگی اور توجہ کے لئے توجہ فرمائیں۔ ہر ماہ ہر ممبروں اور عہدیداران مال کا بھی نمونہ ہے کہ وہ تمام وصول شدہ چندوں کی رسم جملہ سے جملہ مرکز تادیان میں بھجوا دیں تاکہ تعلقہ جماعتوں کے حسابات میں محسوس ہو سکیں اگر کوئی وصول شدہ رقم ہمارے پرانے نمونہ اور نئے نمونہ کے درمیان فرق کے حساب میں محسوس ہوگی اور جماعت تعلقہ کے ذمہ اس سال کا تقابلاً رہ جائے گا۔

لہذا ان طور پر وصول شدہ جہات کے لئے فیروز پور کی کوشش اور مدد و ہمدردی کے ذریعہ سے دیگر ایسی نسبت سے جماعتوں کو توجہ کی بجٹ لازمی چندہ جہات میں بھیجنا۔ جماعتوں میں اپنے اعلیٰ اور قسبہ بندی کی روح پیدا کرنے میں مقامی عہدیداروں کا بھی بہت دخل ہے۔ اگر عہدیداران کرام خود اپنے عملی نو ذمہ داری کریں اور فوٹو رنگ میں دستوں کو کھریں۔ کچھ خیراتوں کی ترابطہ قسطوں کے فضل سے وصول شدہ جہات کی پوزیشن کافی بہتر ہو سکتی ہے۔

پہلی جن عہدیداران نے سال کے دوران میں پوری توجہ اور کوشش سے کام نہیں کیا۔ ان کو چاہئے کہ اب وہ عملی کارکن کی تو فی کریں۔ اور جن عہدیداران نے سال بھر مشرقی اور مغربی سے کام کرنے کی سہولت پائی ہے ان سے درخواست ہے کہ وہ اس سینیٹ میں عہدیداروں کے لئے سے زیادہ طلب کیا کریں اور اتفاق سے کے فضول کئے وارث ہیں۔

بجٹ کو پورا کرنے کے متعلق مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ابو القاسم) سے کام لیں۔ ذیل ارشاد احباب جماعت و عہدیداران کی خاص توجہ اور عملی کوشش مستحق ہے۔

عصود ارشاد فرماتے ہیں :-  
"میں ایسے چندوں کا قائل نہیں ہوں کہ وعدہ فرمادیا اور پھر نخط و کتابت ہو رہی جو پورا نہ ہو۔ پانی کو اٹنی باہری بریا خیالات میں اعلانات ہو رہے ہوں اور وعدہ کرنے والے پھر سامنے پیشا رہے۔"

"پہلا چندہ ادا کرنا ہمارے اندر ایک نئی اہمیت ہے۔ اس لئے اس کا اہتمام اور ایک نیا ایمان پیدا کرنے کے لئے۔"

جماعتوں کے سیکرٹریان مال کو وصول شدہ جہات اور بجٹ کی پوزیشن سے اطلاع دی جا رہی ہے۔ انجمن تک تدریجی بجٹ کے مقابل اصل درآمد کی چندہ جہات میں کافی کمی سے اور بعض جماعتوں کی وصولی باوجود بار بار توجہ دلانے کے برائے نام ہوتی ہے۔ نیز افروختہ اس امر کا ہے کہ احباب جماعت و عہدیداران مال اور مبلغین کرام اپنی اپنی جاہت تک کمی آؤ کہ پورا کرنے کی فکر کریں اور سال کے ان آخری ایام میں خاص توجہ سے سہولت وصولی کے لئے فرمائش نامی کا ثبوت دیں۔

باوجود عیب کے اتفاقاً اپنے فضل سے عمل احباب جماعت اور عہدیداران کو کافی ترقی کی ہے۔ سہولت میں اپنا قدم آگے رکھانے کی سعادت تجھے لہر سب کو اپنی اس کا ترقی عطا فرمائے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کے بعد تقاضے کی رضا مندی حاصل کرنے والے ہوں۔ آمین۔

ناظر بیعت المل تادیان

## اضافہ مال کاگز

ادبیہ حضرت سید محمود علیہ السلوٰۃ والسلام

"اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مالی قربانی کرے گا۔ تو میں تمہیں لکھتا ہوں۔ کہ اس کے مال میں دوسروں کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا۔ بلکہ خدا کے ارادہ سے آتا ہے۔ جو تمہیں خدا کے لئے بعض حصص مال کا بھجوتاتا ہے۔ ہاں ضرور اسے پاس ہے۔ جو شخص مال سے محبت کرے گا۔ خدا کی راہ میں وہ خدمت تک نہیں ہوگا۔ لہذا چاہئے۔ تو وہ ضرور اس مال کو کھوئے گا۔"

ناظر بیعت المل تادیان

# تقریر عہدیداران جماعت احمدیہ بھارت

نہایت۔ تقریر مورخہ ۲۰/۱۰/۱۹۰۱ء تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔  
ذرائع اعلیٰ تادیان

### ۱۔ جمیٹھ پور۔ (بہار)

سیکرٹری جنرل: سید محمد رفیع۔ محکم سید احتشام الہی صاحب

### ۲۔ کالیکتا (بہار)

سیکرٹری جنرل: سید محمد رفیع۔ محکم سید احتشام الہی صاحب

### ۳۔ موٹھچیر۔ (بہار)

سیکرٹری جنرل: سید محمد رفیع۔ محکم سید احتشام الہی صاحب

### ۴۔ جماعت احمدیہ (اوگام)۔ ڈاکھنہ کوٹھام ضلع اننت ناگ (کشمیر)

صدر: سید محمد رفیع۔ محکم محمد اسماعیل صاحب ڈاکھنہ کوٹھام ضلع اننت ناگ (کشمیر)

سیکرٹری جنرل: سید محمد رفیع۔ محکم محمد اسماعیل صاحب ڈاکھنہ کوٹھام ضلع اننت ناگ (کشمیر)

سیکرٹری تبلیغ و تربیت: سید محمد رفیع۔ محکم محمد اسماعیل صاحب ڈاکھنہ کوٹھام ضلع اننت ناگ (کشمیر)

### ۵۔ جماعت احمدیہ پھوسٹر۔ ڈاکھنہ پھوسٹر ضلع اننت ناگ (کشمیر)

صدر: سید محمد رفیع۔ محکم محمد اسماعیل صاحب ڈاکھنہ پھوسٹر ضلع اننت ناگ (کشمیر)

سیکرٹری مال: سید محمد رفیع۔ محکم محمد اسماعیل صاحب ڈاکھنہ پھوسٹر ضلع اننت ناگ (کشمیر)

سیکرٹری تبلیغ و تربیت: سید محمد رفیع۔ محکم محمد اسماعیل صاحب ڈاکھنہ پھوسٹر ضلع اننت ناگ (کشمیر)

### ۶۔ پراونشل انجمن احمدیہ اڈیشہ۔

پروانیشنل نائب امیر: سید محمد رفیع۔ محکم شیخ طاہر الدین صاحب بی۔ اسے آف کیرنگ ضلع پوری۔ اڈیشہ

محکم سید محمد رفیع۔ محکم شیخ طاہر الدین صاحب بی۔ اسے آف کیرنگ ضلع پوری۔ اڈیشہ

محکم سید محمد رفیع۔ محکم شیخ طاہر الدین صاحب بی۔ اسے آف کیرنگ ضلع پوری۔ اڈیشہ

## بقیہ ایچندہ جہات

احباب جماعت کو خبر سالانہ کی ادائیگی اصولاً جلسہ سالانہ سے قبل کرنی چاہیے تھی۔ کیونکہ جلسہ سالانہ کے منگائی درخواست کے بارے میں متحمل صدر انجمن احمدیہ تادیان نہیں ہو سکتی۔ لیکن باوجود اس کے کہ جلسہ سالانہ کو گذرے ہوئے دو ماہ سے زائد عرصہ گزر چکا ہے۔ اب بھی بعض جماعتیں ایسی ہیں جن کے ذمہ بھی تک چندہ جلسہ سالانہ بقایا چھوڑا گیا ہے۔

لہذا اس اعلان کے ذریعہ سے تمام احباب جماعت و عہدیداران مال اور مبلغین کرام کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ وہ بقایا چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کے لئے خاص توجہ دے کر زینہ نشانی کا ثبوت دیں اور کوشش کریں کہ بقایا چندہ کی سونپیدگی وصولی ہو کر تمام جہات جلد مرکز تادیان پہنچ جائیں۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو اس امر کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیعت المل تادیان

